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Tazneé zarizeni

Tazné zariadenie
Towbars
Trekhaak

Anhangerkupplung de
Dispositif d'attelage
Equipo de remolque

Sprzet holowniczy

Hinauslaitteet
BykcupHoe obopynoBaHue

vyrobce / dodavatel
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Odkaz na produkt:
https://www.svcgroup.cz/tazne-zarizeni-sro
uby-pevny-skoda-rapid-monte-carlo-10-20
12-2018-p7283-v960
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CZ - Tazné zatizeni / SK - Tazné zariadenie / GB - Towbars / PL - Haki holownicze
DE - Anhéngevorrichtungen / FR - Attelages / SPA - Ganchos / HUN - Vonohorgok
RUS/FIN/LIT - dapkonbl / RO - Carlig de remorcare

TYP VTZ001-475
VTZ 002-475
VTZ 003-475
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Pro podrobné montazni instrukce a podminky vyrobku si naskenujte QR kéd

Pre podrobné montdzne pokyny a podmienky produktu si mozete skenovat QR kod

For detailed installation instructions and product conditions, scan the QR code

Scannen Sie den QR-Code, um detaillierte Installationsanweisungen und Produktbedingungen zu erhalten
Pour des instructions d'installation détaillées et les conditions du produit, scannez le code QR

Per istruzioni di installazione dettagliate e condizioni del prodotto, eseguire la scansione del codice QR
Aby uzyskac szczegétowe instrukcje dotyczace instalacji i warunki produktu, zeskanuj kod QR

Para obtener instrucciones detalladas de instalacién y condiciones del producto, escanee el cédigo QR
Voor gedetailleerde installatie-instructies en productvoorwaarden, scan de QR-code

Tarkemmat asennusohjeet ja tuotteen ehdot on tarkistettava QR-koodilla

A részletes telepitési utasitasok és a termék feltételei kozott olvassa el a QR kddot

Za podrobna navodila za namestitev in pogoje izdelka skenirajte kodo QR

Moapo6Hble MHCTPYKLMY N0 YCTAaHOBKE U YCNIOBUAM NPOAYKTa oTcKaHupyiTe QR-KoA.
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@ Informdcie na prevadzku / homologaciu
@ Operating / homologation information
@ Betriebs- / Zulassungsinformationen
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@ Informations d'exploitation / homologation

Pevnost 88 09 129 AN : G Informazioni sull'operazione / omologazione
Mé 97 13 161 N\ (:j @ Monteringsanvisningar

M8 U5 359 420 &5 @ Instrucciones de montaje
M10 84 10 80 ijﬁ, @ Montage-instructie
M2 B0 180 1440 /S § @) Asennusohjeet

M14 1330 19,0 2290

M16 1370 3070 3590 @ Drifts- / homologasjonsinformasjon
@ Informacje dotyczace pracy / homologagi
g}:ﬂ:ﬂ%ﬂ
@ @ @ MHdopmavma o pabote /omonorawum

SVC GROUP ©- 05/19

¥ 3 z6N3 - Tel.:+420 491421021
l'ﬁfi 'SVC GROUP s.r.o Prumyslova zéna - 179 www.svcgroup.cz e P

547 01 Nachod-CR  e-mail: sve@svegroup.cz oh,. +420 603340607
QR kédem si stannete si rozsifeny montazni naved




DS 7 CROSSBACK

02/2018->

-

%]]Nm

VTZ001/2/3 - 475

006006060606006000

Potiebné néstroje
Potrebny nétroje

Tools Required
Benétigte Werkzeuge
Sziikséges szerzamok
Outils requis

Strumenti necessari
Benodigd gereedschap
Herramientas requeridas
Tarvittavart tyokalut
Nodvéndiga verktyg
Nodvendige verktay
Potrzebne narzedzia
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@ Spame © spravne ® Poxor @ Prohlédnout
@ Zle @ Spdvné @ Pozor @ Prezriet
g Incorrect g Correct g Attention g Inspect
Falsch Richtig Achtung Uberpriifen
@ Helytelen @ Helyes @ Figyelem @ Vizsgljameg
@ Incorrect @ Correct @ Attention @ Examiner
o Shagliato o Giusto ° Attenzione o Esaminare
@ rout @ 6oed @ Letop @ Controleren
@ Incorrecto @ Correcto @ Atencion @ Revise
@ Vaara @ Oikea @ Huomio @ Tutki
D @ rit @ Vaming € Kontrollera
@ Feil @ Riktig @ Pass pa @ Undersok
@ Nieprawidtowo @ Prawidtowo @ Uwaga @ Nalezy sprawdzi¢
@ Henpasunbo @ Npasursho @@ Buumanne @ Nposepre

@ Rutné @ Chranit proti korozi @ Naobouch stranach @  Elektrické pripojeni
& rutne @ Chréit proti korézii € Naoboch strandch @ Elekirické pripojenie
@ Manually @ Protect it against corrosion @ In both sides @ Electrical connection
D Mitmanueller Kraft €D  Gegen Korrosion schiltzen D Aufbeiden Seiter €D Flekiroanschluss
@ kamain @ Védje korrzio ellen @ wmindkétoldalon @ - Elektromos csatlakozds
@ Conforzamanuale @ Protéger contrela cortosion @ Tousles deux cotés @ Connexion électrque
@ Merdehand @ Proteggere dalla corrosione © Ssuentrambiilati @ (llegamentoelettrico
@ Amano @ Beschermen gegen corrosie @ Aan beide kanten @ Elektrische aansluiting
® Kadenvoimalla @ Proteger contrala corrosion @ Enambos lados ® Conexion eléctrica
@ Manuellt @  Suojaruostumisesta @ Molempisivu @ sinkalitints

@ Bruk bare handkraft @ Skydda mot korrosion @ P& bada sidorna @ Elektrisk anslutning
@ Kéziergvel @ Beskytt mot korrosjon @ P& begge sider @ Elektrisk kontakt
@ Reanie @ (hronicprzed korozja @ Zobustron @ Podiazenie dopradu
@ Boyunyo @ 3aumuars ot kopposm @ Haobenx croponax @ Erexrpuveckoe coepunetne
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QR kédem si stannete si rozsifeny montazni naved
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Montdzni instrukce - Montazny intrukcia - Installation insrtuktion - Montageanleitung - Istruzioni di montaggio - Instrukcja montazu - Manual de montaje Monteringsvejledning - Paigaldusjuhe nd -
Asennusohje - Notice de montage - Sz. szerelési itmuutaté - Montagehandleiding - Monteringsanvisning - Insructioni de montaj -Teringsanvisningar - UHCTpyKLUM N0 MOHTaXy

Volny prostor dle piilohy VII, smérnice¢:EC55-R EU musi byt dodrzen.
Volny priestor podfa prilohy VII, smémice¢. EC 55-R EU musi byt dodrzany. @

The clerarance specied in appendix VII, diagram 25 ofguideline EC r-55 EU must be guaranteed.

E-1

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 25 der Richtlinie EC R-55 EU ist zu gewdhrleisten.
Az EC55-REU irdnyelv VII. mellékletében, a 25. &bran a vondgomb elhelyezése szamdra elirt szabad tér-adatokat bizitositani ke

Lazone de dégagement doitément aannexe VI, illustration 25 de la directive EC 55-R EU.

Volny prostor
dle EU R-55.01

™

olny prosfor
dle EU R5501

Deve essere garantito lo spazio libero secondo fallegato VI, gura 25 della direttiva EC 55-R EU.

De tussenruimte conform supplement VI, afbeelding 25 van de richtlijn EC55-R moet in acht worden genomen. Al

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VII, gura 25 de la directiva comunitaria EC 55-R EU.

VL oy

min 55mm 140mm|

Vapaa tila on taattava direktiivin EC 55-R EU liitteen VII, kuvan 25 mukaisesti.

75 min

Spelrummet enligt bilaga VII, Figur 25 i riktlinje EC 55-R EU skall garanteras. 8

350420

75 min

Friromment etter tillegg VII, gur 25 i direktiv EC 55-R EU skal overholdes.

74
AN
K
-
h
T
\
&
o

Nalezy zapewnic szczelnos¢ zgodnie z rysunkiem.nr:25 dyrektywy EC 55-R zawartej w zatacznikunr VII.

00006000060606600

Lllapuka B npunoxeuu VII. lupektusbiEC 55-R eu.

VOZOVKA RS

@ Pi celkové piipustné hmotnosti vozidla @ Pri celkovej pfipustnej hmotnosti vozidla @ At laden weight ofthe vehicle
@ Bei zuldssigem Gesamtgewicht des Fahrzeuges @ Rakomannyal terhelt jarmsuly eseltén @ Pour poids total en charge autorisé du véhicule

0 Perun peso complessivo ammesso del veicolo @ Bij toelaatbaar totaal gewichtvan het voertuig @ Con peso total autorizado del vehiculo @ Ajoneuvon suurimmalla sallitulla kokonaispainola
@ Vid fordonets tillltna totlvikt @ Ved kjoretoyets tillatte totalvekt @ W przypadku najwikszej dozwolonej masy cakowitej @ B cnyyae HarpyseHHoro aBTomo6una
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Pokial'sti v technickom preukaze vozidla uvedenej nizsie hodnoty nez zverejnené k dokumentacii vyrobku. St tieto hodnoty vyrobcu vozidla smerodajné pre zapisanie do technického preukazu vozidla.

If tf&e vethJe's certicate of roadworthiness indicates lower values than those published in the product documentation. These values by the vehicle manufacturer are decisive for the entering into the vehicle's certificate of
roadworthiness.

Falls im KFZ-Brief des Fahrzeugs niedrigere, als in der Dokumentation des Produkts verdientlichte Werte angefiihrt sind, sind diese Werte des Fahrzeugherstellers fiir den Eintrag in den KFZ-Brief des Fahrzeugs maBgebend.

Amennyiben a forgalmi engedélybe jegyzett adatok a gépjarmi dokumentdciéban feltiintetetett adatoktdl alacsonyabb értékiek lennének, tigy a gépjarmii gyartdja altal megadott és a forgalmi engedélybe pontosan bejegyzendd
adatokat kell irdnyadoként mindsiteni.
Si, sur la carte grise du véhicule, vous trouvez des valeurs inférieures a celles publiées dans la documentation du produit, les valeurs du fabricant du véhicule sont déterminantes et devront étre inscrites sur la carte grise du véhicule.

Se nella carta di circolazione del veicolo sono riportati valori inferiori a quelli indicatinella documentazione del prodotto. Questivaloti del produttore del veicolo sono decisivi per la registrazione nella carta di circolazione del veicolo.
,‘tl\(l’se irr:ur:et kentekenbewijs van het voertuig lagere waarden vermeld staan dan gepubliceerd in de productdocumentatie, dan zijn deze waarden van de fabrikant van het voertuig bindend voor inschrijving in het kentekenbewijs van het
Sien Iagt.:ha técnica del vehiculo se indican valores menores que los publicados en la documentacion del producto, estos valores facilitados por el fabricante del vehiculo son decisivos para la inscripcion en la ficha técnica del vehiculo.
Jos ajoneuvon rekisteriotteessa on esitetty alempia arvoja kuin tuotteen dokumentaatiossa esitetyt, ovat ndma ajoneuvon valmistajan antamat arvot ratkaisevia ajoneuvon rekisteriotteeseen merkitsemistd varten.

0m det i fordonets registreringshevis nns angivna lagre varden an de som &r angivna i produktens dokumentation, ar dessa varden fran fordonets tillverkare riktgivande for det som antecknas i fordonets registreringsbevis.

Dersom det i kjoretayets vognkort er oppgitt lavere verdier enn de som er olentliggjort som produktdokumentasjon, er disse angivelsene fra kjretaysprodusenten retningsgivende for d noteres ned i kjoretayets vognkort.

Jezeli w dowodzie rejestracyjnym pojazdu sq podane wartosci nizsze od tych, ktére znajdujq sie w dokumentaji wyrobu, to te dane producenta samochodu s miarodajne do wpisania ich do dowodu rejestracyjneqo pojazdu:

0060000000600000

EcmB nacnopte TpaHCMOPTHOTO CPEACTBA yKa3aHbl 60nee HU3KMe 3HaUeHNs, Yem YKa3aHHble B JOKYMEHTALN Ha U3AENINE, 3TN 3HAUEHNA NPON3BOAUTENA ABNANTCA ONPeAENAOLLIAMM ANA 3aNicil B NACOPT TPAHCMOPTHOTO
(peacTea.
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@ Informace k provozu / homologaci

Vyrobek je schvélen dle homologaci EU 94/20 EHK-55 R pro prodej.ve statech EU. Pozorné si nastudujte montézni navod a véechna doporuceni, déle dodrzujte pripadna
nafizeni pro provoz jednotlivych statl EU. Vseobecné montazni, homologacni, provozni pokyny vztahujici se k montazi, registraci a zaruce vyrobku, naleznete na nasem
webu www.svegroup.cz

Pro rychlejsi pfistup k témto informacim si naskenuijte, pfilozeny QR kéd.

Soucasti dodavky tazného zafizeni je dodan TYPOVY LIST. Tento typovy list slouzi pro zapsani vyrobku do technického priikazu vozidla, druha strana dokumentu obsahuje
zakladni informace a pokyny.

@ Informécie na prevadzku / homologdciu

Vyrobok je schvéleny podla-homologacii EU 94/20 EHK-55 R pre predaj v $tatoch EU. Pozorne sinadtudujte montazny navod a véetky odport¢ania, dalej dodrzujte
pripadné nariadenia pre prevadzku jednotlivych $tatov EU. Vieobecné montazne, homologa¢né, prevadzkové pokyny vztahujlce sa na montaz, registraciu a zaruku
vyrobku, ndjdete na naSom webe www.svcgroup.cz.

Pre rychlejsi pristup k tymto informdcidm si naskenujte priloZ

re $i pristu informdcidm si naskenujte priloZen 6d.
Sucastou dodéavky tazného zariadenia je dodany TYPOVY LIST. Tento typovy list slizi na zapisanie vyrobku do technického preukazu vozidla, druha strana dokumentu
obsahuje zékladné informacie a pokyny.

@ Operating / homologation information

The product is approved according to EU 94/20 EHK-55 R homologations for the sale in EU countries. Please read the installation instructions and all the
recommendations carefully and follow the applicable regulations for the operation in individual EU states. General assembly, homologation, operating instructions
related to registration and product warranty are available at our website - www.svcgroup.cz

For icker his information scan th h R X

Each delivery of the tow bar includes TYPE CERTIFICATE. This type certicate is for registering the product in the vehicle's certicate of roadworthiness, the other side
of the document brings basic information and instructions.

@ Betriebs /Zulassungsinformationen

Das Produkt ist geméaf der Homologation EU 94/20 EHK-55 R fiir den Verkauf in den EU-Ldndern zugelassen. Lesen Sie sorgféltig die Montageanleitung und alle
Empfehlungen durch, halten Sie ferner etwaige Betriebsverordnungen einzelner EU-Lénder ein. Etwaige Montage-, Zulassungs- und Betriebsanweisungen hinsichtlich
der Montage, Anmeldung und Garantie des Produkts nden Sie auf unserer Website www.svcgroup.cz

Eiir schnelleren Zugri auf diese Informationen scannen Sie den anliegenden QR-Code ein.

Lieferungsbestandteil der Zugeinrichtung ist das mitgelieferte TYPENBLATT. Dieses Typenblatt dient zum Eintragen des Produkts in den Fahrzeugbrief des Fahrzeugs,
die andere Seite des Dokuments enthélt Basisinformationen und Anweisungen.

@ Uzemeltetési / homologécios informaciok

A jelen termék az Eurdpai Parlament és Tandcs 94/20/EK és az Eurdpai Gazdasagi Bizottsag 55 R szamu rendelet szerinti homoldgia besoroldsok alapjan lett az EU
kozosségiorszagokban torténd értékesitések szamara engedélyezve. Figyelmesen olvassa el a beszerelési itmutatot és valamennyi javaslatot, illetve az egyes EU
kozosségi orszagok hatalyos vonatkozd kozlekedésrendészeti elSirdsait. A beszerelésre, homoldgia besorolasra, regisztraldsra és a garancianyujtasra vonatkozd altalanos
szerelési és lizemeltetési utasitdsok a tarsasagunk honlapjan www.svegroup.cz tekintheték meg.

A gyorsabb hozzdférés érdekében szkennelje be a mellékelt QR kédot.

A vondszerkezet szallitmany részét képezi a TIPUSLAP is. A csatolt tipuslap az adott termék a gépjarmdi forgalmi engedélyébe vald bejegyzéséhez van rendeltetve,

ésa hatlapjan pedig az alapinformdcidk és utasitasok vannak feltlintetetve.
@ Informations d'exploitation / homologation

En vertu de I'homologation UE 94/20 ECC-55 R, ce produit a été homologué pour pouvoir étre vendu dans les états de I'Union européenne. Nous vous recommandons
de lire attentivement la notice de montage et toutes les autres recommandations. Il convient également de respecter les éventuels reglements relatifs a I'utilisation
qui sont en vigueur dans les diérents états de I'Union européenne. Les consignes générales de montage, les consignes relatives a I'hnomologation, les consignes
d'emploi serapportant au montage, a I'enregistrement et a la garantie quicouvre le produit sont disponibles sur notre site Internet www.svcgroup.cz.

Pour pouvoir accéder plus rapidement a ces informations, nous vous recommandons de scanner le code QR ci-joint.

Le dispositif d'attelage est fourniaccompagné d’une FICHE PRODUIT qui vous servira lors de I'enregistrement du produit dans la carte grise du véhicule. Au verso de ce
document, vous trouverez des informations et des consignes importantes.

.
0 Informazioni sull'operazione / omologazione

Il prodotto e approvato secondo le omologazioni dell'UE 94/20 EHK-55 R per essere commercializzato nei paesi dell'UE. Leggere attentamente le istruzioni di montaggio
e tutte le raccomandazioni. Rispettare anche eventuali prescrizioni per I'uso dei singoli paesi dell'UE. Tutte le istruzioni di montaggio, omologazione e esercizio relative
al montaggio, registrazione e garanzia del prodotto sono da trovare nel nostro sito www.svcgroup.cz

Per un accesso migliore a queste informazioni scannare il codice QR allegato.

Una parte della fornitura del dispositivo di traino e la SCHEDA TIPO. Questa scheda tipo serve a‘registrare il prodotto nella carta di circolazione del veicolo; alla seconda
pagina del documento sono riportate informazioni base e istruzioni.
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@ Monteringsanvisningar

Het product is goedgekeurd volgens de Europese norm 94/20/EG en UNECE 55R voor verkoop binnen de EU. Gelieve nauwkeurig de montagehandleiding en
anbevelingen door te nemen en eventuele verordeningen voor het gebruik van afzonderlijke EU-landen in acht te nemen. De algemene montage-, goedkeurings- en
gebruiksinstructies met betrekking tot de montage, registratie en garantie van het product vindt u op onze website www.svcgroup.cz

Scan voor een snellere toegang tot deze informatie de QR-code.

Bij de trekhaak wordt een datablad meegeleverd. Dit datablad dient voor de inschrijving van het product in het kentekenbewijs van de auto; de tweede pagina van het
document bevat basisinformatie en instructies.

@ Instrucciones de montaje

El producto fue aprobado seguin las homologaciones de la directiva 94/20/CE del Parlamento Europeo y del Consejo -Reglamento 55, relativo a la venta en los paises
de’la’ UE. Lea con atencién el manual de montaje y todas las recomendaciones, respete también‘instrucciones del Cédigo de Traco de los diferentes paises dela UE,

si procede. Las instrucciones generales de montaje, homologacion y funcionamiento que se reeren al montaje, registro y garantia del producto se encuentran en
nuestro web www.svcgroup.cz

Para acceder mds rdpidamente a las informaciones escanee y aplique el cédigo QR.

El suministro del equipo de tiro incluye la FICHA DE TIPO. Esta cha de tipo sirve para la inscripcion del producto en el documento de la Inspeccién Técnica de Vehiculos,
la segunda pagina del documente contiene informaciones e instrucciones bésicas.

@ Montage-instructie

Tuotteella on EU 94/20 EHK-55 R'mukainen tyyppihyvaksynta EU-maissa myyntia varten. Tutustu huolellisesti asennusohjeeseen ja kaikkiin suosituksiin, noudata myos
eri EU-maiden mahdollisia maakohtaisia kdyttoa koskevia asetuksia. Tuotteen asennusta, rekisterdintid ja takuuta koskevat yleiset asennus-, hyvaksyntd- ja kdyttoohjeet
|0ydéat web-sivuiltamme www.svcgroup.cz

Nopeampaa ndiihin tietoihin pddsyd varten skannaa oheinen QR-koodi.

Vetolaitteen mukana toimitetaan TYYPPIHYVAKSYNTATODISTUS. Tuote voidaan merkitd ajoneuvon rekisteriotteeseen tdman tyyppihyvéksyntitodistuksen mukaisesti,
dokumentin toisella sivulla on perustietoja ja ohjeita.

@ Asennusohjeet

Produkten ar godkand enligt homologiseringen EU 94/20 EHK-55 R for férséljning inom staterna i EU, Lds noggrant igenom monteringsanvisningarna och alla
rekommendationer, folj dven enskilda EU-staters eventuella bestammelser for drift. De allmanna monterings-, homologiserings- och driftsanvisningarna gallande
produktens montage, registrering och drift hittar du pa var webbsida www.svcgroup.cz

For snabbare dtkomst till den informationen skanna den medféljande QR-koden.

En del av draganordningens leverans &r TYPBLADET. Detta typblad tjanar till fér inskrivning av produkten i fordonets registreringsbevis, dokumentets andra sida
innehaller grundlaggande information och instruktioner.

@ Drifts- / homologasjonisinformasjon

Produktet er godkjent i hht. EU-homologering 94/20 EHK-55 R for salg i EU-land. Les ngye gjennom monteringsanvisningen og alt av anbefalinger, og overhold dessuten
evt. retningslinjer som matte gjelde i de enkelte EU-landene. Generell veiledning ang. montering, homologering, samt drift som gjelder produktets montering,
registrering og garanti, nner du pa vart nettsted www.svcgroup.cz

Skann den vedlagte QR-koden for raskere tilgang til denne informasjonen

TYPEBLAD fglger med leveransen av trekkutstyret. Dette typebladet brukes til a registrere produktet i bilens vognkort, mens dokumentets 2. side inneholder grunnlegg
ende’informasjon og veiledning.

@ Informacje dotyczace pracy / homologacji

Wyréb jest zatwierdzony zgodnie z homologacjg WE 94/20 EHK-55 R do sprzedazy w krajach WE. Prosimy uwaznie przeczytac instrukcje montazu i wszystkie zalecenia,
a nastepnie przestrzegac ewentualnych rozporzadzen obowiazujacych w zakresie uzytkowania w poszczegdlnych krajach WE. Ogélne zalecenia i informacje dotyczace
montazu, homologacji, zalecen eksploatacyjnych, rejestracji i gwarancji na wyrob, znajduja sie na naszej stronie internetowej: www.svcgroup.cz

Aby uzyskac szybszy dostep do tych informacji, prosimy zeskanowac zatgczony kod QR.

Czeicig dostawy tego urzadzenia sprzegajacego jest zawarta w komplecie KARTA PRODUKTU. Ta karta stuzy do wpisania wyrobu-do-dowodu rejestracyjnego pojazdu,
a‘druga strona dokumentu zawiéra podstawowe informacje i zalecenia.

UHpopmauua o pabote /omonoraumn

I

Ha nsgenue BoigaH ceptndmKkaT kauecTBa cornacHo EU 94/20 EHK-55 R ansa npopaxu B rocyaapcteax EC. BHuMaTtenbHO n3yumte MHCTPYKLMIO MO MOHTaxy 1 BCe

peKomeHaaLuy, a Takxe cobntofalite NOCTaHOBNEHUA MO SKCMyaTaLuy oTaenbHbix cTpaH EC. ObLyme yKasaHusA o MOHTaXy, cepTudrKaLlym 1 SKCnyaTaumm,

OTHOCALMECA K MOHTa>Ky, PErmcTpaLn 1 FapaHTUM Ha U3Lene MOXKHO HalTI Ha Hallem caiiTe WWW.svcgroup.cz

Jna beicmpozo docmyna k 3moll UHgpopMayuu omckaHupytime npunazaemoili QR-k00.

B'komnnekT noctaeku papkona sxoaunt TUMOBOW JINCT. DToT TUAOBOI TUCT CYNT ANA 3aNncu U3aenus B nacrnopT TPaHCMOPTHOro CpeacTBa, BTOpas CTOPOHa
LOKYMEHTa COLEPXKUT OCHOBHYO MHOOPMaLMIO 1 YKa3aHUs.
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Montazni navod
1.0dmontujte zadni svétla. Uvolnéte plastové kryty blatnik{i. Odmontujte zadni naraznik. Pozor na elektrickou instalaci narazniku.
2.0dsroubuijte z vyztuhy narazniku z vnéjsi strany 2 Srouby M8 nad sebou z pravé i levé strany. Z nosnikii odstrarite piipadné pretoky antikorozni hmoty v mistech prichycenitazného zafizeni.
3.Na levy a pravy nosnik nasadte na Srouby M10 velkoplosné podlozky a poté oba boky tazného zafizeni prichytte pres velkoplosné podlozky maticemi M10.(Nedotahovat).!
4.Mezi takto pripravené boky namontujte hlavni nosnik tazného zafizeni. (Boky tazného zafizeni prijdou mezi bocnice hlavniho nosniku. Prichytte hlavni nosnik 4 Srouby M10x35. Stiedovy otvor nechte volny.
5.K volnému otvoru namontuijte pfilozky z venku Srouby M10x40 a tyto prichytte k vyztuze nérazniku 4 Srouby M8x40 pres velkoplosné podlozky. Poté tazné zafizeni vyrovnejte a dotahnéte dle utahovacich momentd.

6.Zhotovte vyfez ndrazniku dle obrazku a poté namontujte zpét viechny dily odmontované vbodé ¢.1. Pozor na elektrickou instalaci nérazniku.

(EN) Instaliaticn instructions

1.Remove rear lights. Release plastic covers of mudguards. Remove rear bumper. Be careful not to damage the wiring in the bumper.

2.From outside, unscrew two M8 screws from the bumper stiffener that are one ahove another both on the right-hand and left-hand sides. Remove any overflow of anticorrosive material from
the beams at the attachment points of the tow bar.
3.0n left and right beams, put large-area washer onto M10 screws and then fix both sides of the tow bar by M10 nuts with large-area washers. (Tighten only lightly!)
4.Install the main beam of the tow bar between the sides prepared in the previous step. (Sides of the tow bar come between the side parts of the main beam.) Attach the main beam with four
M10x35 screws. Centre hole should remain free:
5.From outside, install fitting plates using M10x40 screws and attach them to bumper stiffener by four M8x40 screws through large-area washers. Then, align all the parts of the tow bar and tighten them to prescribed torques.

6.Make a cut-out in the bumper as shown in the picture and then reinstall all the parts removed within the step 1. Be careful not to damage the wiring in the bumper.

Montazny navod

1.0dmontujte zadné svetld. Uvolnite plastové kryty blatnikov. Odmontujte zadny néraznik. Pozor na elektricku instalaciu ndraznika.

I

2.0dskrutkujte z vystuhy ndraznika z vonkajsejstrany 2 skrutky M8 nad sebou z prave; aj lavej strany. Z nosnikov odstranite pripadné pretecené zvysky antikordznej hmoty v miestach prichytenia tazného zariadenia.
3.Na lavy a pravy nosnik nasadte na skrutky M10 velkoplosné podlozky a potom oba boky tazného zariadenia prichytte cez velkoplosné podlozky maticami M10. (Nedotahujte!)
4.Medzi takto pripravené boky namontujte hlavny nosnik tazného zariadenia. (Boky tazného zariadenia pridu medzi bocnice hlavného nosnika. Prichytte hlavny nosnik 4 skrutkami M10x35. Stredovy otvor nechajte volny.
5.K volnému otvoru namontujte prilozky z vonku skrutky M10x40 a tieto prichytte k vystuhe néraznika 4 skrutkami M8x40 cez velkoplosné podlozky. Potom tazné zariadenie
vyrovnajte a dotiahnite podla dotahovacich momentov.

6.Zhotovte vyrez ndraznika podla obrézka a potom namontujte spat vsetky diely odmontované v bode ¢ 1. Pozor na elektrickt instaldciu naraznika:

Montageanleitung

1.Die Hecklichter aushauen. Die Kunststoffabdeckung der Kotfliigel [6sen. Die HeckstoRstange ausbauen. Vorsicht auf die elektrische Installation der StoBstange.

I

2.Von der StoBstangenstrebe von der AuBenseite 2 Schrauben M8 tibereinander von der rechten sowie linken Seite herausschrauben. Von den Trédgern etwaige Grate der Korrosionsschutzmale an den Befestigungsstellen der
Zugeinrichtung beseitigen.

3.Auf den'linken sowie rechten Trager auf die Schrauben M10 die groBflachigen U-Schrauben aufsetzen und anschlieBend beide Seiten derZugeinrichtung mit den groBflachigen U-Scheiben mit Muttern M10 befestigen (Nicht festziehen!).
4.Zwischen die derartig vorbereiteten Seitenteile den Haupttréger der Zugeinrichtung montieren. (Die Seiten der Zugeinrichtung werden zwischen die Seitenteile des Haupttrégers eingesetzt. Den Haupttréger mit 4 Schrauben

M10x35 befestigen. Die mittige Offnung frei lassen.

5.An die freie Offnung die Beilegscheiben von auBen mit Schrauben M10x40 montieren und diese an der Strebe der StoBstange mit 4 Schrauben M8x40 mit groBflichigen U-Scheiben befestigen. AnschlieBend die Z

ugeinrichtung ausrichten und mit den entsprechenden Momenten festziehen.

6.Einen Ausschnitt der StoBstange It. Schablone herstellen und anschlieBend alle im Punkt 1 ausgebauten Teile wieder einbauen. Vorsicht auf die elektrische Installation der StoBstange.

(re) Instrukcja montazu

1.Demontujemy tylne lampy. Luzujemy plastikowe ostony btotnikéw. Demontujemy tylny zderzak. Zwracamy uwage na instalacje elektryczng w zderzaku.

2.0dkrecamy z zewnetrznej strony wzmocnienia zderzaka potozone nad soha z prawej i lewej strony 2 $ruby M8. Z belek usuwamy ewentualne wyptywki masy antykorozyjnej w miejscach do umocowania urzadzenia holowniczego.

3.W lewej i prawej belce zaktadamy na sruby M10 podktadki wielkopowierzchniowe, a potem oba boki urzadzenia holowniczego przykrecamy przez podktadki wielkopowierzchniowe nakretkami M10. (Nie dokrecamy)!

4.Pomiedzy tak przygotowanymi bokami montujemy gtowna belke urzadzenia holowniczego. (Boki urzadzenia holowniczego wchodza pomiedzy boczne czesci belki gtownej. Belke gtowng przymocowujemy 4 $rubami M10x35.
Srodkowy otwor pozostaje wolny.

5.2 wykorzystaniem tego wolnego otworu przykrecamy od zewnatrz za pomoca Srub M10x40 nakfadki, ktére nastepnie przymocowujemy do wzmocnienia zderzaka za pomocg Srub M8x40 przez podkfadki

wielkopowierzchniowe. Potem poziomujemy urzadzenie holownicze i dokrecamy je z zachowaniem zalecanych momentéw dokrecania.

6.Zgodnie z rysunkiem wykonujemy wyciecie w zderzaku, a potem montujemy wszystkie czesci zdemontowane w punkcie nr 1. Uwaga na instalacje elektryczng w zderzaku.
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(FR) Notice de montage

1.Démonter les feux arriére. Desserrer les caches en plastique des ailes. Démonter le pare-chocs arriere. Veiller a faire attention a l'installation électrique du pare-chocs.

2.Par I'extérieur, dévisser les 2 vis M8 du renfort du pare-chocs qui sont I'une au-dessus de I'autre du coté gauche et du c6té droit. Sur les traverses, éliminer les éventuelles bavures de produit anticorrosion qui se trouveraient
aux points de fixation du dispositif d'attelage.

3.Sur les traverses de gauche et de droite, placer des rondelles extralarges sur les vis M10 et installer ensuite les deux cotés du dispositif d'attelage. Serrer ces c6tés avec des écrous M10 et des rondelles extralarges
(Ne pas serrer les écrous).

4 Placer la traverse principale du dispositif d'attelage principal entre les ctés ayant été ainsi préparés (les cdtés du dispositif d'attelage seront placés entre les parois latérales de la traverse principale). Fixer la traverse
principale a |'aide de 4 vis M10x35. Laisser l'orifice central vide.

5.Par I'extérieur, fixer les rallonges a l'orifice laissé vide en utilisant des vis M10x40 et fixer ensuite les rallonges au renfort du pare-chocs a I'aide de 4 vis M8x40 et de rondelles extralarges. Aligner le dispositif d'attelage
et serrer les vis et écrous aux couples de serrage prescrits.

6.Effectuer une découpe dans le pare-chocs comme indiqué sur la figure et remettre ensuite en place toutes les piéces qui ont été démontées-au point 1. Veiller a faire attention a l'installation électrique du pare-chocs.

(ES) Manuai de montaje

1.Desmonte los focos traseros. Afloje las cubiertas plasticas de los guardabarros. Desmonte el parachoques trasero. Cuidado con la instalacion eléctrica del parachoques.
2.Desatornille del refuerzo del parachoques desde el lado exterior 2 tornillos M8 uno sobre otro tanto en el lado derecho como el izquierdo. Quite de los soportes posibles reboses de la masa anticorrosiva en los
puntos de sujecién del equipo de tiro.
3.En el soporte izquierdo y derecho ponga arandelas grandes en los tornillos M10, después sujete los dos lados del equipo de tiro a través de las arandelas grandes con las tuercas M10. (;No apretar!)
4.Entre los lados preparados asi instale el soporte principal del equipo de tiro. (Los lados del equipo de tiro entran entre las laterales del soporte principal. Sujete el soporte principal con 4 tornillos M10x35.
Deje libre el orificio central.
5.En el orificio libre monte escuadras porfuera con tornillos M10x40 sujetandolasen el refuerzo del parachoques con 4 tornillos M8x40 a través de arandelas grandes. Después enderece el equipo de tiro y-apriete segin
los pares de apriete.
6.Recorte el parachoques seguin la figura y después vuelva a montar todas las piezas desmontadas en el punto No. 1. Cuidado con la instalacion eléctrica del parachoques.

Q@ Asennusohje

1:lrrota takavalot. Vapauta lokasuojien-muovisuojat. Irrota takapuskuri. Vare.puskurin sahkélaitteita.

2.Irrota puskurin jaykisteestd ulkopuolelta 2 paallekkdin olevaa ruuvia M8 oikealta ja vasemmalta puolelta. Poista mahdollisesti ylivuotanut korroosionestoaine palkeista vetolaitteen kiinnityskohdista.

3.Aseta vasemmassa ja oikeassa palkissa ruuveihin M10 suuret aluslevyt ja kiinnita sitten vetolaitteen molemmat sivuosat suuria aluslevyja kéyttaen M10-muttereilla. (Al kirists)!

4.Asenna vetolaitteen pddpalkki ndin valmisteltujen sivuosien vdliin. (Vetolaitteen sivuosat tulevat padpalkin laitojen valiin. Kiinnitd paapalkki 4 ruuvilla M10x35. Jatd keskireikd vapaaksi.

5.Asenna vapaaseen reikddn ulkopuolelta liitososat ruuveilla M10x40 ja kiinnitd ne puskurin jaykisteeseen 4 ruuvilla M8x40 suuria aluslevyjd kdyttaen. Suorista sitten vetolaite ja kiristd
kiristysmomenttien mukaisesti.

6.Tee puskuriin leikkaus kuvan mukaan ja-asenna sitten takaisin kaikki kohdassa 1-irrotetut osat. Varo puskurin sahkélaitteita.

i) Istruzioni dimontaggio per la

1.Smontare i fanali posteriori. Allentare i coperchiin plastica dei parafanghi. Smontare il paraurti posteriore. Stare attenti all'installazione elettrica del paraurti.

2.Dal rinforzo del paraurti smontare dall'esterno 2 viti M8 sovrapposti dal lato destro e sinistro. Dai supporti allontanare I'eventuale shavatura dell'antiruggine nei punti di fissaggio del dispositivo di traino.

3.Nel supporto sinistro e destro infilare le viti M10-con'e le relative rondelle piane e ambedue.i fianchi del dispositivo fissare tramite i-dadiM10 e le relative rondelle piane. (Non'stringere)!

4Tra i fianchi preparati in questa maniera montare il supporto principale del dispositivo di traino. (| fianchi del dispositivo di traino saranno installati tra le sponde del supporto principale. Fissare il supporto principale
tramite le 4 viti M10x35. Lasciare libero il foro centrale.

5.Al foro libero montare le piastrine dall'esterno tramite le viti M10x40 e fissarle dal rinforzo del paraurti tramite le 4 viti M8x40 con le relative rondelle piane. Poi bilanciare il dispositivo di traino a stringere secondo
il momento di serraggio.

6.Fare il ritaglio del paraurti secondo il disegno e poi rimontare tutti le parti smontate Restituire e rimontare tutte le parti precedentemente smontate vedi par. 1. Stare attenti all'installazione elettrica del paraurti.

R WHCTPpYKLUMA N0 MOHTaXY

1.CHumuTe 3aaHue hoHapu. OTRYCTUTE NMACTMACCOBbIE KPLILLKN KpbinbeB. CHUMUTe 3apHuit 6amnep. OCTOPOXKHO € HMeKTPONpoBOAKoi 6amnepa.

2.0TBUHTUTE OT ycunuTena 6amnepa ¢ BHelLHelt CTOPOHbI 2 6onTa M8, pacnonoeHHbIX Apyr Haj ApYroM ¢ NpaBoii v eBoii CTopoHbI. C 6anok yaanvTe Hatekit aHTUKOPPO3UOHHOTO CPE/ICTBA B MeCTaX KpenneHus dapkona.
3.Ha neBoit 1t npaBoii 6ankax HageHbte Ha 6onTbl M10 yBeanueHHble Lwaiibbl, nocre yero 3akpenute 06a boka dapkona raitkamu M10.(He 3aarusatb)!

4.Mexzy noArotoBneHHbIMM Takum 06pa3om 6okamu BCTaBbTe raBHylo 6anky dapkona. (boka dapkona byayT mexzy 60koBUHaMK rnaBHoii 6anku. 3akpenuTe rnaeHylo 6anky 4 6ontamu M10x35. LientpansHoe
0TBEPCTHE 0CTaBbTE CBOOOAHBIM.

5.Ha co6oaHOM oTBepCTIN CHapyX1 3akpenuTe Haknapki bontami M10x40, n 3akpenuteux Ha ycunutene 6amnepa 4 6ontamu M8x40 ¢ ucnonb3oBaHveM yBenuyeHHbix waiib. Mocne 31oro BbIpoBHAiiTe

$apKon v 3aTAHUTE B COOTBETCTBUM € NPEANNCaHHbIMI MOMEHTaMU 3aTAXKY.

6.CnienaitTe Bbipe3 B 6amnepe cornacHo M306paxeHuio, nocnie Yero 06paTHO BCe YacT, AEMOHTUPOBAHHbIE B COOTBETCTBUM € MyHKTOM 1. OCTOPOXHO C 3N1eKTpoNpoBozAKoil 6amnepa.
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Rozmistnéni kol na cik cak a dle pfipadnych velikosti
na nosici kol pro tazné zafizeni
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Informace pro odpojovéni couvacich senzorli PDC pro tazné zafizeni

Vypinac pro vypindni couvacich senzoru PCD je umistnény na palubni desce vozu.

Nemusite tedy pracné na elektro instalaci vozu napojovat odpojovani couvacich senzord PDC a zpétnych kamer od elektro pripojky taznych zafizeni.
Pokud chcete senzory vypnout, pouZijte vypinac na palubni desce.

SVCGROUP

Dékuje za divéru / Dakuje za doveru Registrace / Registrécia
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Nevite si rady? Potfebujete poradit?

Nas zakaznicky servis
je vam k dispozici

%, +420491 421021

g Svc@svcgroup.cz

Opravdovy specialista a Certifikovany vyrobce taznych zafizeni
s nejvétsim sortimentem v CR. Rodinna firma s vice jak 30letou
ovérenou tradici vyroby, prodeje a montaze.

WWW.SVCgroup.cz



